

23 февраля - День защитника Отечества

КРАСНОЕ АПРИКАМЬЕ

Газета выходит
с 13 августа
1919 года

Среда, 22 февраля 2017 года

ГАЗЕТА ГОРОДА САРАПУЛА И САРАПУЛЬСКОГО РАЙОНА

№ 39-43 (22 346)

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ УДМУРТИИ!
УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ
И ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ!
ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

От всей души поздравляю вас с Днем защитника Отечества!

Этот большой праздник вновь напоминает нам о людях, которые в разные времена и эпохи мужественно вставали на защиту Родины, заслужив глубокое уважение и вечную благодарность народа.

Он учит наше молодое поколение помнить и чтить богатую историю страны, быть ее патриотами, всегда готовыми продолжить славные традиции отцов и дедов.

Праздник 23 февраля отмечают в каждой семье, в каждом трудовом коллективе, в школах и дошкольных учреждениях.

Сложилась добрая традиция, что вместе с ветеранами и военнослужащими, прошедшими школу армейской закалки, мы поздравляем 23 февраля и тех, кому еще только предстоит встать в солдатский строй.

Благодаря этому молодые ребята ощущают свою ответственность за судьбу своей страны, чувствуют взаимосвязь с поколениями защитников Отечества, среди которых особое место занимают те, кто с оружием в руках защищал родную землю от врага в годы Великой Отечественной войны.

Наша республика - не только оборонный край державы, уже более двух веков поставляющий российским воинам современное оружие. Хорошая слава идет и об уровне подготовки удмуртских призывников.

Сразу три тысячи новобранцев из Удмуртии пополнили в 2016 году ряды Вооруженных Сил Российской Федерации, других войск и воинских формирований. И подавляющее большинство из них достойно исполняет свой долг.

Дорогие друзья! В этот праздничный день от всего сердца желаю вам крепкого здоровья и хорошего настроения, счастья и благополучия, успехов в воинской службе и созидательном труде во имя России и нашего родного края!

Глава Удмуртской Республики
Александр Соловьев.

23 февраля по традиции наша страна отмечает День защитника Отечества.

Это праздник, который за время своего существования имел самые разные названия, но всегда оставался символом военной чести, мужества и благородства. Защита Родины - одна из самых трудных и достойных профессий.

Поздравляю с праздником и выражая искреннюю признательность всем, кто защищал и защищает наше Отечество, кто вносил и вносит вклад в повышение обороноспособности страны как служением Родине, так и самоотверженным трудом в военно-промышленном комплексе.

Особые слова благодарности сегодня ветеранам Великой Отечественной войны, боевых действий и Вооруженных Сил, продолжающим вносить значительный вклад в патриотическое воспитание граждан, поддержание авторитета армии и флота, повышение престижа военной службы.

Желаю вам и вашим родным счастья, мира и благополучия, успехов в воинской службе и созидательном труде во имя России!

Д. Костылев, военный комиссар (города Сарапула, Камбарского, Каракулинского и Сарапульского районов Удмуртской Республики).

Есть такая профессия

У этих офицеров разная специализация, но объединяет их одно – они стоят на страже Родины



С. Величко, Д. Костылев и С. Шилов

У каждого свой боевой пост. За плечами Дмитрия Алексеевича Костылева - Челябинское высшее военное автомобильное командно-инженерное училище им. Ротмистрова. Служба в Астраханской области, затем военный комиссариат Балезинского района, военный комиссариат Якшур-Бодинского и Шарканского районов. А в 2014 году Дмитрий Алексеевич возглавил Военный комиссариат УР по г. Сарапулу, Камбарскому, Каракулинскому и Сарапульскому районам.

Майор Сергей Шилов – начальник базы ремонта средств связи – командир войсковой части 26690. Военнослужащие части, которая базируется в Сарапуле, выезжают по всему Центральному военному округу для ремонта автомобильных и переносных средств связи. Сам Сергей Шилов – из семьи потомственных военных, закончил Казанское танковое училище. Стать профессиональным военным решил и его сын, и выбор этот Сергей Валерьевич поддерживает.

- В последние годы заметно повышается престиж армии, а на вооружение поступает новейшая техника, – отмечает офицер.

На новейших технических разработках трудится и начальник астрономо-геодезической обсерватории «Юг г. Сарапул» капитан Сергей Величко.

В задачи его части входит сбор геопространственной информации со спутников для уточнения координат и построения

фигуры земли. Проще говоря, одна неточность в расчетах его подчиненных может сбить орбиту полетов ракет и самолетов.

Чтобы выполнять такие сложные расчеты, военнослужащему приходится быть инженером, астрономом и геодезистом в одном лице. Все эти знания Сергей Евгеньевич получил в Военно-космической академии им. Можайского. И все его подчиненные, в основном сарапульские ребята, проходящие службу по контракту, имеют среднее специальное или высшее образование.

- Желающих служить в нашей части по контракту очень много, – рассказывает капитан. – Думаю, это потому, что отношение к армии изменилось. Сейчас для военнослужащих созданы хорошие условия прохождения службы, есть современная техника, достойная оплата, уверенность в завтрашнем дне.

Сам Сергей Величко мечтал стать военным с детства. Рядом с домом располагался летний учебный центр, где проходили практику курсанты. С интересом наблюдал, как работают геодезисты, решил тоже получить эту военную профессию. Молодой офицер успел пройти службу в пос. Тикси на севере Якутии. Поэтому Сарапул, в который прибыл на службу два с половиной года назад, до сих пор считает курортным туристическим городом.

С. Ульянова, В. Карманов (фото).

Клиника «Медсервис»
(г. Ижевск) поздравляет
всех мужчин

с Днем защитника Отечества!

Мы работаем в праздничные
дни 23, 24, 25, 26 февраля.

Весь февраль
СКИДКИ - 15-20%.

Запись по тел.:
55-03-00, 33-03-00.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ.
НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ
СПЕЦИАЛИСТА.

Лицензия № ЛО 18-01-001606 от 03.02.2015 года.

ВЫГОДНО. СТАВИТЬ ОКНА ЗИМОЙ!



ТОЛЬКО ДО 28 ФЕВРАЛЯ

ПРАВИЛЬНОЕ ОКНО
ПО СПЕЦИАЛЬНОЙ ЗИМНЕЙ ЦЕНЕ!

40%
СКИДКА

ФАВОРИТ
 завод оконных конструкций

ЗВОНИТЕ!

5-30-88

г.Сарапул, ул.Ст.Разина, 356,
БЦ «Маяк», 2 этаж
тел.: 5-30-89; 8 919 919 11 11

Реклама

ПОГОДА

СРЕДА +1°C... +3°C, осадки.

ЧЕТВЕРГ 0°C... +2°C, снег.

ПЯТНИЦА 0°C... +2°C, снег.

СУББОТА +1°C... +3°C, осадки.



САРАПУЛ – ЕДИНСТВЕННЫЙ В РОССИИ!

Весь наш район должен стать передовым. Этому я отдаю все свои силы

Мне хочется рассказать о судьбе человека, прошедшего три войны, азартно любившего жизнь и несправедливо забытого потомками



Павел Симонович Мымрин родился в 1897 году в с. Галаново. Родители, малоземельные крестьяне, чтобы прокормиться, занимались отхожими промыслами. О своей жизни в автобиографии он рассказывал так:

«Учился в приходской школе села Галаново с 1905 по 1908 годы. С 11 лет начал работать: сначала на хлебопекарне Заварзина в Николо-Березовке, затем в Сарапуле у М. И. Иванова в прянничной на Зеленой улице. Летом выгружал хлеб и другие товары с пароходов, зимой работал в амбарамах. На 17-м году носил на спине тяжести весом до 10 пудов.

В 1916 году взяли меня на царскую службу. В армии, на германском фронте, служил с 1916 по 1917 год.

В Октябрьскую революцию участвовал в свержении Временного правительства, брали Зимний дворец. Потом демобилизовали домой. На гражданской войне был с 1918 по 1921 годы. В 1918 году был в дружине по охране местной власти Советов, затем пошел в Красную Армию, поехал в Петроград, в борту найма флота. Воевал на Деникинском, Польском, Врангельском фронтах.

В 1921 году демобилизовался. Выбрали меня в сельскую кооперацию, в правление, в качестве доставщика товаров. Потом избрали в сельсовет. С 1924 по 1931 год работал в качестве артельщика на лесоразработках.

В январе 1932 года меня выбрали председателем колхоза им. Буденного Галановского сельсовета. Когда заступал на должностность, баланс обобществленного хозяйства составляла всего 9 тысяч рублей, а в 1937 году баланс уже был более 235 тысяч рублей. В 1934 году был в Свердловске, на съезде животноводства. В 1936 году был на совещании по животноводству в городе Кирове и на совещании стахановцев в Москве. Был делегатом VIII Чрезвычайного съезда Советов, на котором утверждалась Стalinскую Конституцию.

Состав семьи - жена и трое детей, жена работает в колхозе».

В марте 1936 года председатель Сарапульского райисполкома тов. Антонов, секретарь райкома партии тов. Носкова и труженики колхоза им. Буденного встречали Павла Симоновича из Москвы, с совещания передовиков животноводства с руководителями партии и правительства страны. Тогда за большой вклад в развитие животноводства он получил высокую награду - орден «Знак Почета».

Командирован был Павел Мымрин в Москву вместе со знатной телятницей колхоза им. Азина Галановского сельсовета Марии Поваренкиной в числе 75 делегатов от Кировского края. Мария сразу после совещания вернулась в Сарапул, а Павлу Симоновичу пришлось задержаться в Москве. А все потому, что обострилась давняя болезнь - язва желудка. Три года до

этого жил только на соде: все некогда было серьезно взяться за лечение.

«Когда в Москве узнали, что я так страдаю, не отпустили домой, - рассказывал Павел Симонович на рабочем совещании в райисполкоме. - Поместили в Кремлевскую больницу и объявили, что не выпишут, пока не вылечат. Нам нужны, заявили мне, колхозники здоровые, которые радовались бы жизни, а не страдали бы. И вот, как видите, приехал другим человеком: пополнил и вполне здоров. За мной хорошо ухаживали. Хочу скорее взяться за работу. Время горячее».

Неизгладимое впечатление получил Павел Мымрин от встречи со Сталиным, который вел себя с тружениками села очень просто, тепло. В выступлении на совещании он пожелал, чтобы все колхозники были передовыми, стахановцами. «Я сейчас по ночам спать не буду, лишь бы выполнить мудрые слова нашего вождя», - заявил Павел Симонович.

В Москве для участников совещания была организована культурная программа: экскурсии в театры, музеи, метрополитен. Побывали колхозники и на шерстопрядильной фабрике «Объединенный труд», где познакомились с процессом производства тканей. Директор фабрики озвучила свою мечту о том, чтобы все советские люди хорошо одевались и даже колхозницы носили шерстяные платья. Павел Симонович немедленно поставил себе цель: дать больше шерсти для промышленности.

«Сейчас я возьмусь за насаждение в наших колхозах тонкорунной овцы. Кировскому краю дается 100 племенных баранов. Кое-что достанется и нам. И я буду биться за то, чтобы не осталось ни одного двора колхозников без породистых овец. А по колхозу у меня план короткий, и я за него буду браться: 100 процентов - выжеребки, 100 процентов - выращивания молодняка, увеличение удоя путем массажа вымени и улучшения ухода за коровами. У меня есть свинья. Я ее обязательно сделаю стахановкой. Я берусь всех перевоспитать, всех сделаю стахановцами. Все у меня должны стать борцами высокого урожая и образцового животноводства. Но не один колхоз имени Буденного должен стать передовым. Весь наш район должен стать передовым. Этому я отдаю все свои силы».

Колхоз, который принял Павел Симонович в 1932 году, и правда, был немощный, с разбитым инвентарем, чахлыми лошадьми. Павел Мымрин начал с того, что оборудовал кузницу, в которой изготовили 16 телег на железном ходу. Он все время что-нибудь приобретал или строил для колхоза: построил мельницу, молотильный сарай, склады для зерна, приобрел рысака, племенных телок.

В 1935 году колхоз им. Буденного объединял 42 двора, 196 человек колхозников. Растениеводы хозяйства занимались выращиванием ржи, пшеницы, овса, гороха, льна, махорки, картофеля, кормплодов. Животноводство было представлено крупным рогатым скотом, свиньями. На конферме содержалось 54 лошади, причем еще годом ранее их было только 35.

В октябре 1936 года Павел Мымрин был назначен командиром конного пробега в честь 19-й годовщины Октября, проводимого Сарапульским райкомом ВКП(б) и редакцией газеты «Красное Прикамье». Лучшие люди района на лучших лошадях, выращенных колхозами, должны были проехать по назначенному маршруту, испытать лошадей, при этом популяризировать конный спорт, заложить начало организации кружков ворошиловских кавалеристов. Зрелищность мероприятия служила главной целью пробега - организовать рабочую силу из колхозов на лесозаготовки, обеспечить внедрение стахановских методов труда на участках леспромхоза, гортопа и райлесхоза. Стране был нужен лес, и необходимо было форсировать работу по его заготовке. А колхозники, с трудом

выполнявшие сельскохозяйственные работы, неохотно шли на лесозаготовки.

Маршрут пробега протяженностью несколько сот километров необходимо было преодолеть за девять дней. 4 октября с Красной площади г. Сарапула участники пробега отправились вверх по течению Камы, останавливаясь в колхозах им. Молотова, «Коллективный путь», «Матсон», «Красное Прикамье», «Победа», «Борьба». В с. Нечкино переправились через Каму на Рычинский лесоучасток. Затем прошли через Дулесовскую ремонтно-техническую базу, Симониху, охватывая Ершовский участок. Далее следовали Кочениха, Непряха, Межная, Шольинские бараки, Мазунино, Бутыши, Камбарка, Тарасовский колхоз «Новый путь», колхозы им. Буденного и им. Кирова Мазунинского сельсовета, колхоз им. Азина Оленье-Болотинского сельсовета. 12 октября с утра побывали в колхозах им. Молотова и им. Сталина Оленье-Болотинского сельсовета, в колхозе «Труженик» Сигаевского сельсовета. И к 12 часам вернулись в г. Сарапул.

В колхозах, на лесоучастках по пути следования наряду с агитацией участники пробега выполняли задания руководства района по проверке готовности материально-технической базы для организации работы лесорубов: есть ли бани, столовые, красные уголки, организованы ли хлебопечение и торговля продуктами? Как расставлен администраственно-технический командный состав, имеются ли в лесу инструменты: пилы, топоры?

В населенных пунктах жители к встрече с участниками пробега готовились: назначали собрание, объявляли сбор средств в поддержку народа Испании, борющегося с фашизмом. Кое-где доставали патефон, гармошку. На въезде в село Конников встречали вновь выстроенные арки с лозунгами: «Привет первому конному пробегу колхозов Сарапульского района!», «Пламенный привет командиру пробега орденоносцу тов. Мымрину!»

На встречах участники пробега делились опытом развития животноводства в своих хозяйствах, методами организации стахановского движения.

С поставленными задачами конный пробег справился хорошо. Из колхозов начался организованный выход работников в лес, на лесозаготовках развернулось движение «тысячников». В районе началиась организация кружков ворошиловских кавалеристов.

В 1937 году в руководимом Павлом Мымриным колхозе им. Буденного был получен высокий урожай, досрочно выполнены хлебопоставки. Уже к 9 мая был закончен весенний сев. Госплан по развитию животноводства перевыполнен. В каждом без исключения колхозном дворе имелось по корове, по одной-две головы молодняка крупного рогатого скота, по свиноматке с приплодом, по три-шесть овец и домашняя птица. Прибыль от развития животноводства была получена в размере 62 243 рубля (78,75%), а от растениеводства - 14 582 рубля (17,6%). Павел Симонович лично примером показывал, как надо работать, и этим завоевал доверие и уважение даже со стороны самых отсталых колхозников. Ни один важный вопрос он не решал сторчая. Сначала детально и тщательно обдумывал проблему, подсчитывал, еще раз все проверял. Прежде чем принять окончательное решение, обязательно советовался с рядовыми колхозниками. И культурное развитие людей, организация их досуга не считались председателем лишней тратой денег. В 1938 году был построен Дом культуры с читальным залом, детскими яслими, площадкой и зрительным залом.

За шесть лет руководства колхозом П. С. Мымрин привел его к подлинному расцвету и зажиточности. Земля, которая раньше давала 5-6 центнеров зерновых с гектара, стала давать в среднем около 22 центнеров. По зерновым культурам колхоз был утвержден кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

В апреле 1938 года П. С. Мымрин был

назначен на пост заместителя председателя Сарапульского райисполкома. И на новом месте он показал себя как человек большого хозяйственного опыта, берущий государственную копейку, не терпящий бесхозяйственности.

июня 1938 года в стране проходили выборы в Верховный Совет РСФСР. Результаты вы-

боров в сводке Сарапульского горсовета запечатлены так: «Народ счастливой Удмуртии вместе со всей страной с неотисуемой радостью голосовал за товарища Сталина и его верных соратников, за партию Ленина-Сталина. Этот день был всенародным праздником, днем небывалого ликования счастливого, свободного советского народа. 99,3% голосов, отданных за кандидатов блока коммунистов и беспартийных - наилучшая иллюстрация единства, сплоченности и любви к социалистическому Отечеству, партии, правительству и гениальному вождю трудающимся всего мира товарищу Сталину».

По Сарапульскому избирательному округу в Верховный Совет РСФСР депутатом был избран орденоносец Павел Симонович Мымрин.

В начале 1939 года был образован самостоятельный Камбарский район, и П. С. Мымрин был назначен на должность заместителя председателя Камбарского райисполкома. Труженики колхоза им. Кирова Мазунинского сельского совета избрали его своим депутатом.

Но планы мирной жизни нарушила война. 2 ноября 1941 года Павел Симонович был освобожден от должности в связи с уходом в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. На тот момент ему было уже 44 года. Суровой осенью 1941 года П. С. Мымрин был зачислен техником-интендантом 1-го ранга в 1188-й стрелковый полк 357-й стрелковой дивизии, сформированной на станции Шолья Камбарского района. (О славных боевых подвигах этой дивизии хорошо написано у М. А. Ляминой в повести «Четыре года в шинелях».) Воинская специальность была определена Павлу Симоновичу, по-видимому, не случайно: должностное лицо интендантского состава играло очень большую роль. В Вооруженных Силах от людей, отвечающих за расходование финансов, снабжение армии продовольствием, фуражом, за организацию жилья, бани, создание самых необходимых санитарных условий зависели боевой дух и здоровье, а иногда и жизнь солдат и офицеров.

В июле 1942 года П. С. Мымрин попал в плен, где находился до конца войны. После освобождения и, вероятно, фильтрационного лагеря он был направлен в 40-й запасной стрелковый полк 12-й запасной стрелковой дивизии. Это обстоятельство подтверждает то, что факта предательства за них не числилось.

1 декабря 1945 года П. С. Мымрин вернулся в Камбарский район. Вернулся в 1945-м с войны и его старший сын Петр. Казалось бы, радость какая: вернулись домой живые, жить бы да жить, дальше трудиться на земле! Но нашел ли Павел Симонович себя в мирной жизни - неизвестно. В любой анкете тех времен содержался вопрос о том, были ли человек в плену. А плен - это запятнанная репутация...

Знаем только, что умер Павел Симонович Мымрин в декабре 1948 года в д. Большие Ключи Камбарского района.

Может быть, кто-то из читателей газеты помнит этого человека? Очень хотелось бы узнать, как сложилась судьба Павла Симоновича Мымрина в послевоенные годы, и пополнить наши архивные материалы.

С. Ахмадулина, начальник сектора НСА и использования документов Управления по делам архивов Администрации г. Сарапула.

Нам нельзя забывать

Недавно мы всей страной отметили памятную дату - День вывода советских войск из Афганистана

28 лет назад закончилась необъявленная война в чужой стране, которая унесла 13 747 человеческих жизней наших соотечественников. Она стала судьбой целого поколения. Как известно, войны не заканчиваются тем долгожданным моментом, когда смолкает оружие. Они продолжаются в душе тех, кто в них участвовал.

Иван Петрович ОЖГИХИН



Служил в Афганистане с 1 декабря 1981 года по 3 января 1984 года в батальоне спецназа азначеня. Службу начал рядовым стрелком-санитаром, затем был назначен командиром 1-го отделения, впоследствии - заместителем комвзвода. Принимал участие в боевых действиях в провинции Газни. За исполнение интернационального долга, за участие в боевых действиях был награжден медалью «За боевые заслуги».

Вернулся из рядов Вооруженных Сил в апреле 1984 года. Поступил на службу в Сарапульский РОВД. Трудовую деятельность начал оперуполномоченным уголовного розыска. Доблестно служил более 20 лет в системе МВД и в мае 2005 года вышел в отставку в звании подполковника милиции с должности старшего оперуполномоченного по особо важным делам ОСБ МВД УР.

Александр Васильевич ТОРОПОВ



Служил в Афганистане с 1 марта 1982 года по 15 ноября 1983 года в комендантской роте монтажного батальона в Кабуле. Участвовал в локальных боевых операциях и патрулировании улиц столицы Афганистана. Награжден медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа».

Вернувшись в родной город, поступил на службу в МВД УАССР в ИК № 5. Затем перевелся в Сарапульский ГОВД на должность оперуполномоченного уголовного розыска. В 2003 году был признан лучшим сотрудником службы криминальной милиции МВД России. В декабре 2005 года вышел в отставку с должности старшего оперуполномоченного по особо важным делам отделения

УБОП МВД УР в звании подполковника милиции.

Евгений Владимирович КЛИМОВ



В Афганистане служил с 23 апреля 1983 года по 23 октября 1984 года в 103-й Гвардейской Витебской воздушно-десантной дивизии пулеметчиком, радистом. Принимал участие в боевых действиях в провинциях Пагман, на территории Чарикарской равнины, в Панджшерской боевой операции. Награжден медалями «За отвагу», «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа».

Вернувшись в Сарапул, начал трудовую деятельность на Сарапульском радиозаводе. Там в 1989 году возглавил отряд содействия милиции по охране общественного порядка. В 1993 году поступил в Сарапульский ГОВД, где служил на разных должностях до июня 2009 года. В настоящее время - майор милиции в отставке.

Сергей Леонидович ВДОВИН



В Афганистане служил под Кабулом с 25 апреля 1983 года по 15 ноября 1984 года во 2-м батальоне 350-го воздушно-десантного полка механиком-водителем боевой машины десанта. Принимал участие в нескольких боевых операциях, в том числе в операции в Панджшерском ущелье, которая длилась 45 суток. Награжден орденом Красного Знамени, медалями «За боевые заслуги» и «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа».

После службы в армии вернулся в родное село Кигбаево, где работал механиком-водителем. В 1987 году молодого коммуниста по рекомендации райкома КПСС направили на работу в Сарапульский РОВД, где он служил до марта 2002 года. Вы-

ходил на пенсию по состоянию здоровья в звании майора.

Александр Викторович ПРОХОРОВ



Служил в Афганистане с 1 мая 1984 года по 28 октября 1985 года в воздушно-десантных войсках, в разведроте. Принимал участие в десятках военных операций на дороге Гардез-Кабул, которую в народе называли «дорогой смерти». За одну из таких операций был удостоен ордена Красной Звезды.

Вернулся домой осенью 1985 года. Начал трудовую деятельность инструктором физкультуры на автотранспортном предприятии. Но навыки разведчика, стремление оказывать людям помощь в трудных ситуациях, желание бороться с преступностью привели его в МВД УАССР, где он служил на разных должностях, в том числе в должности начальника Сарапульского отделения УБОП МВД УР. В мае 2012 года вышел в отставку в звании полковника милиции.

Юрий Михайлович САЗЫКИН



В Афганистане служил с 19 октября 1986 года по 2 июня 1988 года в 350-м Гвардейском парашютно-десантном полку. Участвовал в боевых действиях в районе Кабула, Джелалабада, Гардеза, Баграма, в провинциях Газни, Хост и Кандагар. Награжден орденом Красной Звезды, медалью «За боевые заслуги».

Желая и дальше служить Отечеству, он в 1991 году поступил в Сарапульский ГОВД. В ноябре 2003 года вышел в отставку в должности старшего оперативного дежурного штаба ОВД г. Сарапула в звании старшего лейтенанта. В настоящее время работает старшим госинспектором Сарапульского отделения МЧС РФ по УР, обеспечивает безопасность людей на водных объектах.

Рашид Мухасимович МУХАМЕТОВ



Служил в Афганистане с 15 декабря 1981 года по 24 февраля 1983 года в десантно-штурмовой бригаде - ДШБ № 56. Был санитаром разведроты. Принимал участие в боевых действиях в районе г. Гардез. Награжден значками «Отличник Советской Армии» и «Парашютист- отличник».

После службы в армии вернулся в родной город. Работал инкассатором Сарапульского отделения Госбанка СССР. А с 1987 года по октябрь 2002 года служил в ОВД г. Сарапула, в отделе вневедомственной охраны.

Андрей Юрьевич КУЗИН



Служил в Афганистане с мая 1988 года по 13 февраля 1989 года в отдельном разведвзводе отдельного батальона связи в Баграме. Участвовал в боевых операциях в Рухе-Панджшере, Черикаре, Баграме, Джабале, Кундузе. Награжден медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа», также ему были вручены именные наручные часы от генерального штаба ВС СССР.

В сентябре 1993 года поступил на службу в Сарапульский ГОВД, в отделение уголовного розыска оперуполномоченным. 22 декабря 2010 года вышел в отставку в звании майора милиции с должности начальника отделения уголовного розыска УВД г. Сарапула и Сарапульского района.

В настоящее время ветераны-афганцы ведут активную работу по гражданско-патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

Совет ветеранов ММО МВД России «Сарапульский» поздравляет воинов-афганцев с очередной годовщиной вывода советских войск из Афганистана и Днем защитника Отечества.

Теперь они кадеты

В День российского кадета, который отмечается 17 февраля, в школе № 2 прошла торжественная церемония посвящения в кадеты учащихся 5 «к» класса



Посвящение в кадеты и торжественное принятие присяги

новичками кадетских классов – славная школьная традиция.

Громко и торжественно прозвучали в этот день слова клятвы, которую произнесли юные кадеты. Каждый из новичков пообещал самоотверженно служить Родине, воспитывать в себе лучшие человеческие качества, быть честным, верным товарищем, строго выполнять Устав школы, приказы командиров, дорожить честью класса, хорошо учиться.

Посвящение завершилось торжественным маршем. Юные кадеты плечом к плечу вместе со старшими товарищами прошли со строевой песней. А украшением праздника стал кадетский бал, в котором приняли участие более ста пар.

Гости, родители поздравили ребят со столь значимым событием в их жизни.

В ходе обучения ребятам предстоит заниматься огневой, тактической, строевой, физической подготовкой, морским делом.

Н. Винокурова, классный руководитель 5 «к» класса.

В честь Дня защитника Отечества

Музей истории и культуры Среднего Прикамья в честь Дня защитника Отечества объявляет акцию «С папой в музей по военному билету!»

23 февраля при представлении военного билета вход в музейную экспозицию совершенно бесплатный. Право бесплатно пройтись по выставочным залам музея комплекса в этот день есть не только у самого обладателя военного билета, но и у ребенка до 18 лет.

Акция пройдет на площадке Историко-краеведческого музея и ХВК «Дача Башенина» с 10.00 до 21.00.

Приходите, проведите праздничный день с нами!

Пресс-служба МИиКСП.

Творческий вечер на родном языке

28 февраля в 18.30 в ДК «Электрон-ЦВиРНК» состоится литературно-музыкальный вечер «Удмурт дунне» и «Кенеш» - в Сарапуле.

Центр удмуртской культуры приглашает принять участие в мероприятии население удмуртской национальности (мероприятие будет проходить на родном языке).

На творческую встречу приглашены удмуртские журналисты, поэты и писатели.

Будет организована продажа удмуртской литературы, DVD-дисков с удмуртскими песнями.

Конкурс открыт для всех

Агентство печати и массовых коммуникаций Республики и редакция журнала «Кенеш» объявляют конкурс на лучшее литературное произведение 2017 года на удмуртском языке.

Положение о конкурсе размещено на сайтах Агентства печати и массовых коммуникаций УР (apmsug.ru) и журнала «Кенеш» (kenesh.org).

Сельская панорама

Задачи, проблемы, перспективы

В Администрации Сарапульского района состоялось совещание, на котором были подведены итоги развития сельскохозяйственного производства Сарапульского района за 2016 год и определены задачи на год текущий



Е. Шкарупа и А. Шарафутдинов

На итоговом совещании присутствовали заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия УР Евгений Шкарупа, главы поселений района, руководители и главные специалисты сельхозпредприятий, фермеры, специалисты Администрации Сарапульского района.

С докладом об итогах работы выступил первый заместитель Главы Администрации – начальник Управления сельского хозяйства Айдар Шарафутдинов.

В Сарапульском районе работает 8 сельхозпредприятий и 32 фермерских хозяйства, которые специализируются на растениеводстве – производстве кормов и зерна и животноводстве – производстве молока, мяса КРС и свиней.

В отрасли трудится 1752 человека.

● РАСТЕНИЕВОДСТВО

Общая площадь посева в прошлом году составила 65 875 гектаров. Баловой сбор зерна составил 44 тыс. тонн. По производству зерна Сарапульский район занял третье место в Удмуртии. От реализации продукции распределено 28 573 тыс. рублей. В районе применяются передовые технологии по заготовке кормов: до 50 процентов сенажа хозяйства района готовят в пленочные рукава, что обеспечивает 100-процентную сохранность заготовленных кормов. Все сельскохозяйственные предприятия, за исключением ООО «Нечкинское», приобрели экструдеры для переработки зернофуражного. Это новейшие на сегодняшний день установки для переработки зерна.

Сельхозпредприятия полностью обеспечивают себя кормами и семенами. На зимнестойловый период заготовлено в среднем по району 37,6 центнеров кормов на одну единицу вместе с консервированными кормами. Это составляет 123% от потребности, что соответственно привело к увеличению производства молока.

Хорошо в текущем году поработали в районе и крестьянско-фермерские хозяйства. Посевная площадь составила 6,9 тыс. гектаров. Было собрано 6300 тонн зерна. Но, несмотря на достигнутые результаты, не одно хозяйство в Сарапульском районе в прошлом году не смогло попасть в программу на получение грантов.

В связи с сегодняшней экономической ситуацией резко увеличилось число граждан, желающих заняться сельским хозяйством. Граждане района оформляют в аренду землю сельскохозяйственного назначения. Но такие площади не учитываются в отчетности, поэтому в 2015–2016 годах на территории райо-

нало одного миллиона тонн, – уверен Айдар Ильсунович. – При этом молочное животноводство – наиболее прибыльная отрасль сельскохозяйственного производства. Себестоимость молока составила 17,09 рубля. А цена реализации – 21,02 рубля.

● ПРИБЫЛЬ

За 2016 год все сельскохозяйственные предприятия получили прибыль. Рентабельность реализованной продукции составила 26,3%.

Денежная выручка от реализации продукции и услуг составила 2 млрд. 186,9 млн. рублей. Из них 754 млн. рублей получено ООО «Кигбаевский бекон».

● РАБОЧИЕ

Среднемесячная заработная плата по району составила 18 236 рублей, что на 1547 рублей выше показателя 2015 года.

В целях закрепления молодых кадров на селе девять молодых специалистов по государственной целевой программе получили единовременные выплаты на общую сумму более полумиллиона рублей.

● ПЛАНЫ

В текущем году общая площадь посева в районе должна составить 67 тыс. гектаров. А валовой сбор зерна – 47 тыс. тонн, необходимо достичь показателей в 6 тыс. тонн по удою молока, а его валовое производство довести до 35,7 тыс. тонн – такие задачи стоят перед сельскохозяйственной отраслью Сарапульского района.

О проблемах и перспективах отрасли в целом по Удмуртии говорил Евгений Шкарупа.

– Во всей России отмечается тенденция к снижению поголовья коров. В первую очередь, на показателях оказывается статистика личных подсобных хозяйств. Люди перестают содержать крупный рогатый скот из-за доступности молочных продуктов и старения населения, которое содержит коров, – рассказал заместитель министра. – В Удмуртии в прошлом году отмечено также падение урожая картофеля и овощей из-за погодных условий. А закупочные цены на молоко растут. Также в регионе уделяется особое внимание выделению субсидий сельхозпроизводителям. Только за прошлый год благодаря финансовой поддержке республики удалось построить 44 новых и реконструировать 26 старых ферм и корпсов.



Почетная грамота Сарапульского района за многолетний добросовестный труд вручается зоотехнику ООО «СХП «Мир» Татьяне Шатуновой

На Масленицу к теще в Сигаево! 0+



Программа праздника:

- 10.00-10.30 Встреча делегаций (начало центральной улицы Лермонтова, магазин «На Советской»);
10.30-11.00 Масленичный поезд (шествие колонн по улице Лермонтова к главной сцене);
11.00-11.30 Торжественное открытие праздника (главная сцена);
11.30-14.00 Состязания на спортивных, игровых и детских площадках праздника;
11.30-14.15 Выступления творческих коллективов (главная сцена);
14.15-14.45 Молодёжная вечёрка;
14.45-15.15 Участие в обряде «Сожжение Масленичной куклы»;

Открытие модельной школьной библиотеки

В Сигаевской школе состоялось открытие библиотечно-информационного центра



К этой дате была завершена расстановка новой мебели, подключена техника, освоена работа с электронным художественным контентом и электронными учебниками.

На открытии присутствовал заместитель министра образования и науки УР Игорь Белозеров.

Школа продемонстрировала, как освоены новые зоны библиотечно-информационного центра, какие возможности они предоставляют, какие формы работы эффективнее проводить в каждой зоне.

Гости побывали в каждой из зон БИЦ.

В «Зоне гражданско-патриотической направленности» руководитель Центра удмуртской культуры «Камские зори» Нина Бехметова и учащиеся 3 «а» класса провели мастер-класс по изготовлению оберега «Удмурт-муна».

Учитель истории, руководитель поискового отряда «Артдивизион» Александр Гафуров и ученики 5 «в» класса провели урок «Солдатские треугольники».

В «Зоне получения информации на различных типах носителей» работали над проектом «Ее величество Вода».

В «Проектной зоне» занимались по электронному учебнику.

После посещения БИЦ гости познакомились с работой кружка по легостроению и школьным музеем.

Т. Шадрина.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ САРАПУЛЬСКОГО РАЙОНА!

В Удмуртской Республике установлена величина прожиточного минимума за IV квартал 2016 года в размере 8594 рубля, исходя из которого с 25 февраля 2017 года право на ежемесячное пособие на ребенка и единовременное пособие беременным женщинам, не состоящим в трудовых отношениях, имеют граждане, у которых среднедушевой доход семьи не превышает 8594 рубля.

Получатели ежемесячного пособия на ребенка обязаны в месячный срок извещать органы социальной защиты населения о:

- поступлении ребенка на полное государственное обеспечение;
- назначении опекунского пособия на опекаемого ребенка;
- лишении либо ограничении родительских прав по решению суда;
- смерти получателя, ребенка и др. членов семьи;
- установлении отцовства;
- изменении места жительства;
- изменении состава семьи;
- превышении среднедушевого дохода семьи над величиной прожиточного минимума;
- смены фамилии, заключении или расторжении брака, изменении паспортных данных или номера счета.

В случае выявления переплаты излишне выплаченные суммы возмещаются самим получателем.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: Сарапульский район, с. Сигаево, ул. Лермонтова, 30, каб. 38; тел.: 2-44-89, 2-46-21.

М. Максимова, начальник отдела социальной защиты населения в Сарапульском районе.

Материалы полосы подготовили С. Ульянова, В. Карманов (фото).

Взято на контроль

Активисты ОНФ в Удмуртии признали остановочные комплексы в г. Сарапуле опасными



Активисты регионального отделения Общероссийского народного фронта в Удмуртии в рамках реализации проекта ОНФ «Карта жизни» и акции «Снежный фронт» провели рейд по аварийно-опасным участкам дорог в г. Сарапуле. Совместно с представителями ГИБДД и активистами Совета работающей молодежи города они выявили опасные пешеходные переходы и остановочные комплексы общественного транспорта. По итогам выездного мероприятия региональным отделением ОНФ и ГИБДД г. Сарапула будут направлены обращения в муниципалитет о принятии мер, реализация которых направлена на снижение аварийности на дорогах и к улучшению транспортной инфраструктуры города в целом.

Рейд стартовал с проверки пешеходного перехода на ул. Советской, оборудованного для слабовидящих людей. Замечания со стороны общественников были и к состоянию светофорных объектов, и к освещению. Подходы к пешеходному переходу плохо очищены от снега и наледи, что для незрячих людей, которые массово проживают в данном микрорайоне, представляет опасность и является серьезным барьером. Кроме того, эксперты ОНФ отметили низкую громкость звукового сигнала о начале или завершении перехода.

Следующим в зону внимания активистов ОНФ попал

пешеходный переход у детской поликлиники по ул. Лесной. Дорожные знаки, которые должны мигать и тем самым сигнализировать водителям о наличии здесь пешеходного перехода, до сих пор не подключены к электросетям. На одном из них провода оголены и представляют опасность.

Опасным проверяющие признали и пешеходный переход у детского сада № 8 по ул. Лесной. «Остановка находится под горой, поэтому движущемуся сверху на скорость транспорту сложно затормозить перед людьми, переходящими дорогу к детскому учреждению. Дорожная инфраструктура у детского сада не обустроена должным образом. Нет предупреждающего знака «Дети», знак «Пешеходный переход» - без желтой сигнальной подложки. Кроме того, из-за интенсивного потока на данном участке дороги мы ре-

командуем установить искусственную неровность и знак «Приближение к детскому учреждению», как того требует ГОСТ», - подчеркнул член регионального штаба ОНФ Михаил Колесников.

В перечень опасных попал и пешеходный переход на ул. Азина, выходящий непосредственно на проезжую часть, а не на тротуар. Здесь же особое внимание общественники обратили на аварийное состояние ограждения моста через речку Большая Сарапулка.

Как выяснилось в ходе рейда, остановки общественного транспорта представляют большую опасность для людей в зимнее время. Там, где были остановочные комплексы, - на крыших огромные сугревые шапки, грозящие в любой момент упасть на людей или проломить кровельное покрытие. Сарапульцы жаловались участникам рейда на плохую расчистку дорог и остановок, подходов к ним. Помадочные площадки не посыпаются соляно-песчаной смесью и травмоопасны для людей. Общественники наглядно убедились в том, что, выходя или садясь в транспорт, люди, поскользнувшись, рискуют попасть под колеса. Особенно травмоопасной была признана территория остановки на ул. К. Маркса вблизи школы для слабовидящих детей.

Итоги рейда со всеми замечаниями и предложениями по улучшению дорожно-транспортной сети в Сарапуле активисты ОНФ направят в Администрацию города. Работу по устранению недостатков активисты ОНФ берут на контроль.



Народная дорожная инспекция

Активисты ОНФ призывают жителей Удмуртии принять активное участие в формировании дорожной политики

Общероссийский народный фронт запустил новый проект «Дорожная инспекция ОНФ/Карта убитых дорог», который призван активизировать работу по улучшению качества дорог и обеспечению участия граждан в формировании дорожной политики.

В связи с этим активисты ОНФ запускают новые интерактивные инструменты по борьбе с «убитыми» дорогами, с помощью которых каждый неравнодушный житель сможет принять участие в решении проблем с дорогами в своем населенном пункте.

На сайте www.dorogi-onf.ru, который представляет собой интерактивную карту «убитых» дорог, граждане смогут самостоятельно отмечать участки дорог ненадлежащего качества, а также голосовать за те дороги, которые, по их мнению, нуждаются в ремонте в первую очередь.

По этим данным будут составлены рейтинги дорог, которые будут направлены в администрации регионов и муниципальных образований для внесения в планы по ремонту в 2017 и 2018 годах. На портале будет доступна информация о планах по ремонтным работам, полученная в ответ на ранее отправленные запросы. Это позволит гражданам, ставшим свидетелями возможных нарушений технологий проведения дорожных ремонтных работ, вовремя заявить о таких фактах и та-

ким образом повлиять на качество дорожного полотна еще на стадии его ремонта.

Внести свою лепту на интерактивную карту не сложно: выбрать город, отрезок на карте, где плохая дорога, приложить фото и описание участка дороги. После чего заявка отправится на модерацию.

Актуальность нового сайта обусловлена недовольством граждан неудовлетворительным состоянием дорог, высоким уровнем аварийности на дорогах, а также невозможностью для автомобилистов оперативно сообщить о дефектах и необходимости их устранения. При планировании дорожных работ органы власти зачастую не учитывают мнение граждан, в результате в планы ремонта попадают те дороги, которые считают нужным отремонтировать чиновники, а не общество.

Также на контроле активистов Народного фронта - ремонт дорог в Ижевске, признанных аварийными во время дорожной Инспекции ОНФ в октябре 2015 года, которую возглавлял депутат Госдумы по транспорту и строительству Александр Васильев.

В ближайших планах ОНФ - выпустить и мобильное приложение карты «убитых» дорог. С его помощью жители смогут отмечать локальные дорожные дефекты (яма, люк, разметка, светофор, знак, нарушение технологии ремонта).

О. Ветошкина, пресс-служба УРО ОНФ в УР.

Главная цель – благоустройство города

В сентябре прошлого года было создано муниципальное казенное учреждение «Муниципальная милиция г. Сарапула»

Задачами муниципальной милиции является контроль за соблюдением Правил благоустройства г. Сарапула и порядком обращения с отходами производства и потребления на территории города.

В настоящий момент в штате учреждения четыре инспектора, которые ведут ежедневную работу по выявлению и пресечению гражданами города нарушений действующих Правил благоустройства г. Сарапула.

Сотрудники муниципальной милиции осуществляют контроль над выполнением мероприятий по содержанию дворовых территорий, прилегающих территорий частных домовладений, организаций, учреждений, управляющих компаний, твориществ собственников жилья.

После фиксации нарушения Правил благоустройства муниципальная милиция выдает нарушителю уведомление и дает время на устранение нарушения. В том случае, если уведомление остается не исполнено, на нарушителя составляется протокол, который направляется на рассмотрение Административной комиссии г. Сарапула. Если гражданин добровольно устранил нарушение, то меры административного воздействия к нему не применяются.

Среди часто встречающихся нарушений, выявляемых сотрудниками муниципальной милиции, - несанкционированное размещение мусора на территории города, несвоевременное благоустройство территорий после проведения земельных работ юридически и физическими лицами, самовольное размещение указателей и объявлений на стенах зданий, остановках общественного транспорта, опорных столбах линий электропередач и в других не предназначенных для этого местах.

В зимний период особенно актуальной является своевременная очистка территорий от снега, наледи.

Много нарушений связано с содержанием домашних животных. К административной ответственности привлекаются владельцы собак, которые выпускают своих питомцев гулять без присмотра.

Уведомления об устранении нарушений правил благоустройства часто получают также руководители торговых предприятий, на прилегающих территориях которых несвоевременно очищаются урны.

Кроме того, к административной ответственности привлекаются владельцы «брошенных» автомобилей, которые подолгу стоят на обочине дорог.

Нарушением является также проведение земельных работ без получения официального разрешения и без организации ограждения в месте проведения работ.

Многие нарушения выявляются благодаря активности граждан. **Звонки жителей г. Сарапула с сообщениями о выявленных ими фактах нарушения Правил благоустройства принимаются по тел. 4-18-78.**

В. Килин, директор МКУ «Муниципальная милиция г. Сарапула».

«Генеральная уборка»

Активисты Народного фронта в Удмуртии презентовали новый экологический проект

Новый проект ОНФ «Генеральная уборка» посвящен Году экологии в России. Главная его цель – положить конец нелегальным свалкам и ликвидировать существующие.

Сегодня в России примерно две тыс. законных мусорных полигонов, в Удмуртии их всего три. Незаконных в разы больше. Теперь в борьбе с ними может участвовать каждый.

Проект ОНФ «Генеральная уборка» - это своего рода общественная служба «одного окна». Теперь гражданам не нужно будет обивать пороги чиновников, закрывающих глаза на незаконные свалки или так называемые «серые полигоны». Региональный координатор «Генеральной уборки» Евгений Сомов, представляя интерактивную карту свалок KARTASVALOK.RU проекта, особо застрил внимание на том, что в режиме онлайн каждый человек может на ней разместить информацию об обнаруженной свалке с фото- или видеоматериалами.

На каждую из свалок, отмеченных на карте, активисты ОНФ будут выезжать для проработки дальнейших действий для ее ликвидации. На сегодняшний день на интерактивной карте свалок на территории Удмуртии экспертами ОНФ размещено 38 красных флагов.

- В процессе работы они будут окрашиваться в желтый или зеленый цвета. Первый означает, что активистами Народного фронта проведен рейд по конкретно указанной свалке, второй - что по ней приняты решения. По отмеченным на карте свалкам мы одни из лидеров по стране, но не из-за того, что республика больше всех захламлена, а потому, что у нас с прошлого года ведется работа по выявлению незаконных и стихийных свалок. Надеемся, теперь активно к этой работе подключатся и все жители Удмуртии, - отметил Евгений Сомов.

Региональный координатор экологического проекта ОНФ пояснил, что в случае больших объектов складирования мусора, «серых» полигонов, где налицо - экологический ущерб, региональное отделение ОНФ будет побуждать надзорные органы и ответственные ведомства в каждом конкретном случае предпринимать действия, чтобы решить проблему.

- В случае небольших стихийных свалок мы вместе с гражданами будем выходить и убирать их, - подчеркнул Евгений Сомов. - Важную роль в ликвидации стихийных свалок будут играть волонтеры, экологи, любой неравнодушный человек. Надеемся, в этом важном деле информационную помощь нам окажут и журналисты.

Многие присутствующие на презентации признали актуальность и своевременность проекта и выражали готовность принять активное участие в его работе.

Наша главная задача - пробудить сознательность и ответственность людей за все, что происходит в нашем общем доме. Из года в год можно убирать мусор в одном и том же овраге, но ведь его туда не инопланетяне забрасывают. Поэтому важно приучать людей к экокультуре. Ключевое условие состоит в налаживании взаимодействия между неравнодушной общественностью, надзорными ведомствами и органами местной власти.

О. Ветошкина, пресс-служба УРО ОНФ в УР.

УВАЖАЕМЫЕ САРАПУЛЬЦЫ!
Сердечно поздравляем вас с Днем защитника Отечества!

Этот дорогой для всех нас праздник воплощает лучшие воинские традиции и подвиги россиян, совершенные во имя свободы и независимости Отечества.

Особые поздравления сегодня - ветеранам войны, ветеранам Вооруженных Сил и всем тем, кто с честью исполняет сейчас свой воинский долг. Поздравляем также всех мужчин, независимо от профессии, – ведь на каждом лежит почетная обязанность за-

щиты своей Родины. Большая благодарность в этом день руководителям военно-патриотических клубов, воспитывающих подрастающее поколение сарапульцев патриотами России.

Желаем всем, дорогие земляки, крепкого здоровья, мира, счастья и благополучия.

А. Ессен, Глава Города Сарапула,

С. Смоляков,

Председатель Сарапульской городской Думы.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ САРАПУЛЬСКОГО РАЙОНА!
Поздравляем вас с Днем защитника Отечества!

Этот праздник – символ глубокой благодарности всем, кто с оружием в руках защищает Родину. Особые слова признательности в этот день – ветеранам и участникам локальных военных действий. Ваши твердость духа, сплоченность и преданность долгу являются примером истинного патриотизма. От всей души желаем вам успехов, крепкого здоровья, мира и благополучия!

И. Асабин, Глава МО «Сарапульский район»,

Л. Шеронова, председатель районного Совета депутатов.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

- защитники Отечества, те, кто защищал Россию, и те, кто еще готовится взять на себя эту почетную обязанность!
Сердечно поздравляю вас с праздником 23 февраля!

На ваших мужественных плечах зиждется целостность и благополучие нашей Родины, мужества вам и стойкости! Желаю, чтобы в ваших семьях всегда царили любовь, поддержка и взаимопонимание. Здоровья вам и вашим близким!

В. Бузилов, депутат Государственной Думы РФ.

Тем, кто жизнь потерял на войне

В клубе «Гвардия» состоялось открытие городской патриотической акции «Павший – без вести пропавший», призванной активизировать работу по выявлению и увековечению памяти без вести пропавших родственников в годы Великой Отечественной войны, заинтересовать детей поисковой работой клуба

На мероприятии присутствовали ветераны труда и пенсионеры Сарапульского хлебокомбината.

В этот день ветераны поделились с учащимися школы № 17 – участниками «Российского движения школьников» своими воспоминаниями о детстве в годы Великой Отечественной войны, рассказали о своих пропавших родственниках, об отцах, защищавших Отечество от врага. Председатель ветеранской организации СХК Надежда Коренева зажгла Свечу памяти. Всем присутствующим были вручены Георгиевские ленты.

Затем еще долго за чашкой чая продолжалась беседа о трудном военном и послевоенном детстве. Руководитель клуба Татьяна Кузнецова рассказала интересные истории из поисковой жизни «гвардейцев».

М. Розова.

Сколько песен о Родине сложено

В фестивале военно-патриотической песни «К подвигу героев песней прикоснись!», который состоялся в детском саду № 46, приняли участие педагоги и воспитанники младших, средних, старших и подготовительных групп дошкольного учреждения



Оценивали выступления участников фестиваля член совета ветеранов ОАО «СЭГЗ» А. И. Новиков и председатель Совета воинов запаса ОАО «СЭГЗ» В. М. Глухов.

Открыла программу фестиваля воспитатель детского сада А. Н. Сазанова песней «Мы за ценой не постоим» из кинофильма «Белорусский вокзал». В исполнении педагогов детского сада прозвучала песня «Вечный огонь» из кинофильма «Офицеры». Произведение «Мы мужчины» исполнил сводный хор старших, подготовительных групп под руководством музыкального работника Н. Ю. Гордеевой. Воедино слились голоса мальчиков, наполняя гордостью сердца зрителей за будущих бравых солдат.

Никого не оставили равнодушными самые маленькие участники фестиваля, воспитанники младшей группы № 7, которые с музыкальным руководителем З. А. Башкиной и воспитателем О. Л. Бородич исполнили песню «Бравые солдаты».

Прекрасные номера «Наша армия сильна» и «Когда я вырасту большим» под аккомпанементом баяна, с которым выступила музыкальный руководитель Т. Н. Злобина, подготовили воспитанники старшей группы № 8 и средней группы № 5.

Бурными аплодисментами встретили зрители выступление артистов из подготовительных групп с танцем «ВДВ».

Члены жюри отметили высокую подготовку всех участников фестиваля и вручили им дипломы.

Е. Красноперова, заведующая детским садом № 46,
Т. Котова, старший воспитатель.

Откликнитесь!

В военный комиссариат (г. Сарапула, Камбарского, Каракулинского и Сарапульского районов) поступило обращение от директора Смоленского областного центра «Долг» с просьбой оказать содействие в розыске родственников без вести пропавшего воина, останки которого были обнаружены в ходе поисковых работ на территории Смоленской области

Вместе с останками воина был найден медальон, по которому установили имя бойца: КАРМАНОВ Николай Иванович, 1915 года рождения, Удмуртия, г. Сарапул, Ершовский с/с, д. Кремлево.

Прошу родных и близких погибшего обратиться в военный комиссариат (каб. № 3, тел. 4-01-78).

Д. Костылев, военный комиссар (г. Сарапула, Камбарского, Каракулинского и Сарапульского районов).

Их жизнь – служение Отечеству

В преддверии Дня защитника Отечества в Администрации г. Сарапула состоялся торжественный прием у Главы города ветеранов Вооруженных Сил



На мероприятие, организованное при поддержке партии «Единая Россия» и городского Совета ветеранов, были приглашены люди, посвятившие свою жизнь службе в армии.

- Значительную часть своей жизни вы отдали защищать Родину, - сказал, приветствуя офицеров, Глава города Александр Ессен. - Отрадно видеть, что сегодня наше государство уделяет особое внимание армии. Военная служба введена в особый ранг, к ней вернулось уважение в обществе. Спасибо вам, ветераны Вооруженных Сил, за патриотическую работу, которую вы проводите с молодым поколением горожан.

Поздравления с праздником и благодарность за до-

блестную и самоотверженную службу в Вооруженных Силах выразили также Председатель Сарапульской городской Думы Сергей Смоляков, заместитель Главы Администрации по социальной сфере Виктор Шестаков, военный комиссар г. Сарапула, Камбарского, Каракулинского и Сарапульского районов Дмитрий Костылев, Председатель Совета ветеранов Евгений Балтин.

Наряду с ветеранами поздравления с праздником принимали действующие офицеры и воины-интернационалисты, участники войны в Чеченской Республике.

Теплые творческие номера гостям праздника подарили художественные коллективы ДК радиозавода.

С. Ульянова, В. Карманов (фото).

Есть одна у летчика мечта

Танзиль Минлисович Катаранов, майор авиации, с детства мечтал о военной службе, интересовался военной атрибутикой, техникой и вооружением. И его мечта сбылась



Еще школьником Танзиль Катаранов решил, что будет летчиком.

По окончании школы работал на Сарапульском радиозаводе токарем и упорно готовился к поступлению в военное авиационное училище.

Поступил в Пермское авиационное техническое училище им. Ленинского Комсомола на летное отделение, по окончании которого был направлен для дальнейшего прохождения воинской службы в суворовые стени Казахстана, а затем в Центральную Группу войск.

После одного из летно-тактических учений молодой военный лично обратился к Главнокомандующему авиации маршалу П. С. Кутахову с просьбой о переводе в дальнюю авиацию, на что получил положительный ответ.

После обучения в Рязанском летном центре переучивания проходил службу на Дальнем Востоке. Летал в дальней авиации Верховного Главнокомандования на самолетах Ту-95К-22, которые имеют мощное вооружение, являются

самыми надежными самолетами в мире и до сих пор находятся на вооружении Российской Армии.

Во время службы на Дальнем Востоке Танзиль Минлисович облетал вдоль и поперек Советский Союз, акватории всех северных морей, Северного Ледовитого и Тихого океанов, летал к берегам Исландии, Канады, Америки. Были на счету летчика ответственные перелеты через Северную Корею в Восточно-Китайское море, дважды пролетал Северный полюс.

Полеты проходили в сложных метеорологических условиях, иногда более 15 часов без дозаправки, где морально-психологическая и физическая устойчивость экипажа имела первостепенное значение. Работа майора Катаранова заключалась в применении вооружения самолета для поражения заданных целей и тактической отработке воздушных приемов при преодолении противовоздушной обороны противника, а также в умелом использовании средств связи.

- Я облетал практически полземного шара, - говорит летчик. - В начале 80-х годов после инцидента с южнокорейским пассажирским самолетом летать в данном регионе было небезопасно, могли быть провокации сопредельных государств. Ко всем полетам в нейтральных водах подбирались опытные экипажи. Но, несмотря на трудности, служба мне нравилась.

В 1988 году экипаж, в составе которого был и Танзиль Катаранов, удостоился чести совершить перелет через Северный полюс, посвященный полувековому перелету экипажа Валерия Чкалова, за что летчики были награждены почетными грамотами и навечно занесены в летную книжку Героя Советского Союза Алексея Маресьева.

- За время службы в полетах

случалось разное, но на одном из летно-тактических учений произошел случай, который мог стоить нам жизни, - вспоминает Танзиль Минлисович. - В нейтральных водах над Японским морем истребитель ВВС Японии совершил акт воздушного хулиганства, когда своим инверсионным следом пытался помешать устойчивому полету нашего самолета. Двухсекционная машина стала быстро терять высоту, экипаж был готов применить оборонительное вооружение. Преодолевая большие перегрузки, летный состав смог сохранить самообладание и выдержку, в последний момент удалось выровнять самолет, затем набрать высоту и благополучно вернуться на свой аэродром.

В 1994 году летчик был уволен в запас. Танзиль Минлисович считает себя везучим человеком, потому что ему удалось реализовать свою мечту и добиться поставленных целей, а на его жизненном пути встречались замечательные люди, с которыми пришлось работать.

- Оглянувшись назад, я с радостью вспоминаю лучшие годы моей жизни, которые я отдал Вооруженным Силам страны, - признается Танзиль Катаранов. - Я хотел бы, чтобы два моих сына стали военными, но судьба распорядилась иначе. Сейчас надежды продолжить военную династию Катарановых возлагаю на внука, который так же, как и я, с детства интересуется военной службой. А я сегодня с восхищением смотрю на современную технику и вооружение и горжусь нашей страной и нашими Вооруженными Силами.

С. Ульянова.
Фото из семейного архива
Т. М. Катаранова.

О выборе не жалею

Так говорит о своей службе майор Александр Олегович Богданов



Александр Богданов с дочерью Ладой прибыл в отпуск в родительский дом

Стать военным Александру Богданову, тогда еще ученику 11 класса, помог случай: знакомая рассказала о том, как учились в военном училище ее сыновья.

Заинтересовавшись, Александр решил поступать в Михайловскую военную артиллерийскую академию. Через пять лет учебы, в 2005 году, молодого лейтенанта распределили в Северо-Кавказский военный округ.

В те годы в Чеченской Республике еще давали знать о себе отголоски войны, и нередки были военные операции.

Правда, мама Александра – Марина Леонидовна, о должностях и опасностях его службы всегда узнавала спустя много времени. Так и об операции в 2008 году в Грузии сын рассказал не сразу. За

тес действия Александра Богданов имеет Благодарность от Верховного Главнокомандующего.

Об опасностях и военных операциях, в которых приходилось участвовать, майор рассказывает неохотно.

Лишь по наградам на груди удалось узнать от военного о командировке в Сирию. Государственная награда «Медаль Жукова» вручена Александру Богданову за отвагу, самоотверженность и мужество, проявленные при выполнении воинского долга в условиях, сопряженных с риском для жизни в Сирии.

– Военную службу легкой не назовешь, но о своем выборе я никогда не жалел, – говорит Александр.

– Тяжело, что семья сейчас далеко, детей, а их у меня трое, редко вижу.

Кстати, жена Александра тоже военнослужащая. Может, поэто-

му понимает мужа и его долгое отсутствие. Семья Александра проживает в Краснодаре, а сам он служил в Волгограде, сейчас переведен в Южную Осетию.

В подчинении майора и служащие по контракту, и новобранцы. Научить этих молодых ребят дисциплине, военному делу, передать армейские традиции – задача Александра Богданова.

– Мы стараемся менять у новобранцев часто негативное отношение к армии личным примером, – рассказывает офицер.

– Проводим для них различные патриотические мероприятия. Когда нес службу в Волгограде, мы привлекали ребят к проведению салютов. В городе-герое очень чтият праздничные салюты в честь Дня Победы или Сталинградской битвы, у солдат возникало неподдельное чувство гордости от соотечественности к происходящему, от того, что они служат в артиллерии – одних из элитных войск.

Вообще военная служба и отношение к армии в последние годы в стране изменились в лучшую сторону. У служащих появилась уверенность в завтрашнем дне – достойная оплата труда и пенсия, возможность приобрести жилье.

Молодым ребятам не стоит бояться проходить службу в армии. Только здесь мужчины могут пройти настоящую школу жизни. А такой сплоченности в коллективе, готовности прийти на помощь товарищу не найти на гражданке.

С. Ульянова.
В. Карманов (фото).

Белой акации гроздья душистые неповторимы, как юность моя...

Такое случается раз в жизни

Украина, 1958 год. Закарпатская область, г. Ужгород. Прекрасный, благословенный край. Чистый зеленый город, который почти не тронула война. Конгломерат различных наций: поляки, венгры, словаки, евреи, гуцулы – закарпатские украинцы.

Я – сержант Советской Армии артиллерийского полка, второго года службы (тогда военная служба была три года). Воскресный вечер, я нахожусь в увольнении. Начало мая, воздух наполнен ароматом цветущей белой акации, каштан развесил свои цветы-елочки на ветвях. Мы, небольшая группа ребят, стоим в углу открытой танцплощадки в тенистом парке. Местные девчонки не очень-то охотно идут с нами танцевать, только гуцулы в ярких нарядах не отказывают, когда мы их приглашаем.

Объявляют «белый танец» – дамы приглашают кавалеров. Мы, солдаты, совсем заскучали. И тут неожиданно ко мне подходит девушка, протягивает руки и говорит по-польски: «Прошу». Я осталенел: чтобы полячка подошла к советскому солдату и пригласила на танец – такого не может быть!

Предо мной стояло прекрасное создание – средний рост, точеная фигурка с тонкой талией, русые локоны до плеч, застенчивая улыбка... Мы пошли танцевать и уже весь вечер были вместе. Ее звали Божена. Мне было 20 лет, ей – 18.

Потом я пошел ее провожать и только около дома вспомнил, что я в увольнении и в свою часть мне нужно прибыть до 21.00. Посмотрел на часы – до вечерней поверки оставалось 30 минут. А воинская часть располагалась в 15 километрах от города. Рванул галопом, где-то уже в конце дистанции подобрала меня попутная машина, но все равно опоздал на 45 минут.

На утреннем разводе командир роты объявил мне перед строем выговор, а самое страшное – лишил увольнения на следующий выходной. А я пообещал Божене, что мы встретимся...

Как же последующие две недели я старался заслужить доверие командования! Только что не плясал перед ним...

И вот я снова в увольнении. Бегу стремглав к знакомому дому, взлетаю на второй этаж, нажимаю кнопку звонка... Открывает дверь женщина – чуть полноватая, но точная копия Божены. Ее мама, понимаю я и перестаю дышать: что скажет? Но она улыбается и приглашает войти. Я выдохнул и улыбаюсь в ответ: видимо, дочь уже рассказала маме о знакомстве с советским солдатом. Женщина что-то крикнула по-польски в глубь квартиры – и появилась Божена – в домашнем халатике, такая милая, что у меня снова захватило дыхание. Меня напоили чаем, и мы пошли гулять.

Меня, вернее, нас обоих закрутила любовь – первая, юношеская, самая сильная, о которой я с ностальгией вспоминаю до сих пор. Мы любили друг друга так, что сносило голову, и все-таки головы не теряли. Божена была очень застенчивой девушкой, да и семья была религиозной (они были католики).

Отец был детским врачом, мама занималась домом, старший брат учился в Львовском университете. Еще в самом начале знакомства Божена сказала мне, что родители подали прошение о смене гражданства, хотят переехать на жительство в Польшу, у них там родственники. Но нам казалось, что все это произойдет еще так нескоро, и мы наслаждались каждым днем, когда удавалось встретиться.

Осень в Закарпатье – тоже прекрасное время года, в конце ноября еще тепло. В середине дня



меня внезапно вызвали на КПП нашей части. Выхожу – и вижу Божену, всю в слезах, а неподалеку стоит ее брат. Божена берет меня за руку и сбивчиво, мешая польские слова с русскими, начинает говорить, что пришло разрешение, и через три дня они уезжают в Польшу. Сердце ушло в пятки, я впал в какой-то ступор, стоял и не мог понять, как такое может быть, что мы больше не увидим друг друга, вероятно, никогда. По-моему, я не произнес ни слова. Ее брат, видя, что мы можем броситься в объятия друг к другу, взял Божену за руку, и они ушли. Она оглянулась два раза, помахала мне рукой...

Мне было очень тяжело первое время. Я не мог нормально спать, беспрестанно курил...

Отошел только весной, дома, в кругу родных и друзей, когда демобилизовался.

В дальнейшей жизни, конечно, были у меня девчонки, женщины, были увлечения, да и женился я поздно, в 30 лет. Но такого острого чувства, как к Божене, я не испытывал больше никогда. И когда я смотрю на своих знакомых, которые по три-четыре раза выходят замуж или женятся, уверяя, как сильно любят друг друга, я им не верю – лгу...

...В ночь, когда ветер бушует неистово,
С новою силой чувствую я:
Белой акации гроздья
душистые
Неповторимы, как юность моя...
Валентин.

Зарница – игра на все времена

Гражданско-патриотическое воспитание подрастающего поколения, возрождение и повышение престижа военной службы, воспитание у подростков чувства взаимовыручки, формирование качеств, необходимых на военной и гражданской службе, – это лишь малая часть задач, которые решаются в ходе игры «Зарница»



В минувшую субботу на площади СЭГЗ состоялась военно-спортивная игра «Зарница», в которой приняли участие 14 команд общеобразовательных учреждений нашего города.

После торжественного построения командам были вручены маршрутные листы с указанием этапов игры. Разнообразные виды соревнований в этот день включали в себя командную эстафету, плавание в бассейне, разборку-сборку автомата, метание учебной гранаты и дротиков на точность и дальность, стрельбу из пневматического автомата, перевязку, переноску раненого и действия по оказанию первой медицинской помощи, надевание противогаза на скорость, прохождение «минного поля», конкурс на знание истории Отечества. На площади СЭГЗ была организована выставка вооружения и технических средств, применяемых при охране границы России. Ребята смогли не только увидеть, но и подержать в своих руках всем известный автомат Калашникова АК-74, бинокли, средства радиосвязи и спецснаряжение. Для гостей и юнармейцев была организована полевая кухня, где каждый мог отведать настоящий солдатский обед.

Кульминацией военно-спортивной игры «Зарница» стало участие всех команд в торжественном мероприятии, посвященном Дню вывода советских войск из Афганистана, которое состоялось в ДК «Заря».

В итоге первое место в военно-спортивной игре «Зарница» завоевала команда школы № 2. Вторыми стали юнармейцы школы № 13, третье место у команды школы № 15.

Победители награждены дипломами, кубками и поощрены поездкой в музей им. М. Т. Калашникова.

Организаторы мероприятия благодарят администрацию ОАО «СЭГЗ» за всестороннюю помощь и активное содействие в общем деле патриотического воспитания молодого поколения.

Н. Вершинина, методист ГИМЦ.

Вечный огонь как дань памяти

Госдума приняла в первом чтении законопроект ОНФ, закрепляющий статус мемориалов «Вечный огонь»

Законопроект закрепляет статус мемориальных сооружений «Вечный огонь» и «Огонь памяти» и уточняет полномочия органов государственной и местного самоуправления по созданию, учету, паспортизации и содержанию таких объектов.

В законопроекте Народного фронта, в частности, указывается, что на мемориалах «Вечный огонь» должно быть обеспечено постоянное горение огня, а на мемориалах «Огонь памяти» его следует зажигать «в порядке, установленном уполномоченным федеральным органом исполнительной власти по увековечению памяти погибших при защите Отечества», а также в памятные даты, которые региональные власти определят для себя дополнительно.

Пресс-служба ОНФ.

Мужчины глазами статистиков

● На 1 января 2016 года в Удмуртии проживало 698 506 мужчин, или 46% от общей численности населения. Из них 63% – горожане.

● Чуть менее двух третей мужчин (64%) находятся в трудоспособном возрасте, каждый пятый (22%) моложе этого возраста и 14% мужчин – старше.

● Средний возраст мужчины в сравнении с предыдущим годом несколько увеличился и составил 35,73 года. При этом средний возраст городского мужчины – 35,40 лет, в сельской местности – 36,31 год. (Для сравнения: средний возраст мужчин в России – 36,83 года, в ПФО – 37,00 лет.)

● На 1000 мужчин приходится 1172 женщины, причем на 1 января 2016 года стабильно численное превышение женщин наблюдается с возрастной группой 35–39 лет.

● Каждый шестой мужчина в возрасте 25–34 года – это самая многочисленная группа мужского населения.

● В брак в 2016 году большинство мужчин вступали в возрасте 25–29 лет. В этом возрасте нашли свою «половинку» почти 3 тысячи мужчин – это 33% от всех мужчин, вступивших в брак, а в юном возрасте, до 18 лет, заключили брачный союз 13 мужчин.

● Ожидаемая продолжительность жизни при рождении в Удмуртии, по последним данным, составляет 70,5 лет, при этом у мужчин – 64,2 года. (Самая высокая продолжительность жизни мужчин среди субъектов ПФО в Республике Татарстан – 67,1 года, самая низкая – в Пермском крае – 63,1 года.)

● Традиционно мальчиков рождается больше: в среднем на каждую сотню новорожденных девочек в республике приходится 104 мальчика. В 2016 году, по предварительным данным, в Удмуртии родилось 21 024 малыша, из которых 10 699 мальчиков.

По данным Удмуртстата.

Три новых проекта в республике

Глава Удмуртии Александр Соловьев поддержал идею Регионального отделения Общероссийского народного фронта, связанную с активным вовлечением граждан в развитие и благоустройство территории региона



Проекты Общероссийского народного фронта «Генеральная уборка», «Оценим качество дорог» и «Благоустройство городской среды» позволяют гражданам включиться в решение проблем через наполнение интерактивных карт незаконных свалок и аварийных участков проезжей части, через инициативное подключение дворов к программе благоустройства.

По мнению руководителя регионального исполнкома ОНФ Андрея Цаплина, желание граждан – не просто ставить «народные задачи», но и заниматься их решением, – новая реальность, с которой необходимо работать. В Удмуртии есть ряд примеров успешной реализации инициатив граждан. Общественники Воткинска добились того, чтобы «вечный огонь»

городского мемориала в честь павших воинов горел постоянно. В пос. Малая Пурга совместными усилиями активистов ОНФ и местных жителей рекультивирована незаконная свалка. В то же время существует ряд задач, которые общественность может решить только в диалоге с властями разных уровней.

«Власть региона уже готова к такому диалогу, – считает Андрей Цаплин. – В этом смысле показателен пример оперативного совместного решения проблемы деревни Кушто-Ключ Шарканского района, жители которой не смогли добиться газификации своего населенного пункта. ОНФ вынес эту проблему на уровень Минстроя Удмуртии в октябре прошлого года. В самые сжатые сроки Министерство провело необхо-

димые технические работы и до холодов газифицировало целый куст из четырех деревень».

Глава региона отметил, что высоко оценивает деятельность регионального штаба Фронта за активную гражданскую позицию и постоянный мониторинг указов и поручений Президента России. Он подчеркнул, что ему близка позиция ОНФ по ряду вопросов. Например, идея Фронта привлекать жителей к благоустройству дворовых территорий на принципах софинансирования, что кратко повышает уровень ответственности граждан за состояние подведомственной территории.

«Сегодня состоялся подробный разговор. Есть общее видение задач, которые стоят перед Удмуртией. Есть толковые предложения, как научиться слышать граждан и вовлекать их в работу на благо конкретного двора, дома, поселка или города. Через ОНФ мы также можем донести напрямую до людей информацию об уже выполненной в регионе работе, об уже реализованных хороших проектах – таких у нас достаточно и, думаю, в перспективе появятся новые, совместные», – подвел итог встречи Александр Соловьев.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

Из федерального бюджета – более трех миллиардов рублей

Эта цифра была озвучена на состоявшемся в понедельник традиционном аппаратном совещании Главой Удмуртии Александром Соловьевым

Руководитель региона акцентировал внимание членов Правительства на том, что 1 марта заканчивается срок заключения соглашений с федеральными ведомствами. С этого года Москва больше не принимает бумажные документы, и многие уже заключили соглашения в электронном виде посредством системы «Электронный бюджет».

– Благодаря Соглашениям мы получим в этом году из федерального бюджета больше трех миллиардов рублей. 30 соглашений уже заключены, но есть еще несколько ведомств, которые не выполнили эту ра-

боту. А значит, есть риск упустить федеральные деньги. Еще раз напоминаю: никакие отговорки и ссылки на якобы системные ошибки не пройдут. Все в равных условиях. Кто был заинтересован в результате – работали и в субботу, и в воскресенье, возникающие вопросы отрабатывали с коллегами из федеральных министерств. Поэтому заявляю: руководители наших министерств несут личную ответственность, если «потеряют» федеральные деньги из-за незаключенных соглашений, – подчеркнул Александр Соловьев, обращаясь к руководителям министерств и ведомств.

Мероприятия республиканского масштаба

Руководитель региона подробно остановился на предстоящих республиканских мероприятиях и призвал всех принять в них активное участие. Так, 22 февраля в Государственном театре оперы и балета Удмуртии состоится торжественное собрание и праздничный концерт, посвященные Дню защитника Отечества

А 23 февраля Александр Соловьев пригласил всех на открытие XXIII республиканских зимних сельских спортивных игр, которые пройдут в с. Якшур-Бодья.

С 3 по 8 марта в Государственном цирке Удмуртии состоится юбилейный – 10-й Международный фестиваль циркового искусства. Более чем 120 арти-

стов из 15 стран мира порадуют зрителей Удмуртии яркими и захватывающими выступлениями. В этом году несколько изменился формат мероприятия. Это будет настоящее красивое шоу без жюри и конкурсов.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

На льду было жарко

18 команд и более 300 человек на льду стадиона «Сокол» собрали в субботу первый в Сарапуле народно-спортивный праздник «Жаркий лед – 2017»

Жители и гости города разных возрастов участвовали в конкурсной полосе «Самый-самый», общались, знакомились, пели и танцевали под зажигательную музыку, согревались горячим чаем и делали жаркие фото на льду.



Увлекательные эстафеты и задания для команд подготовили специалисты Молодежного центра, ДК «Электрон – ЦвиРНК», клуба активного отдыха «LaserWar», организаторы первой в Удмуртии программы подготовки проектов «ФАСТ. Революция», АО «КБЭ XXI века» и Совет работающей молодежи города.

Были разыграны десятки призов и подарков. Главные же трофеи праздника – большой и малый кубки «Жаркий лед-2017» завоевали самая сильная и ответственная команда «Колбаски гриль» Сарапульского мясокомбината и самая дружная организация, представившая на мероприятии наибольшее количество участников – танцевальный коллектив «КаГриз».

Организаторы от всей души благодарят всех партнеров, спонсоров и друзей проекта, без которых праздник не получился бы таким ярким.

Е. Якимова. К. Морозов (фото).

ГОРЯЧИЕ ВЕСТИ С ГОРОДСКОЙ ОПЕРАТИВКИ

Спасибо за поддержку

На четыре дня на минувшей неделе Сарапульский педагогический колледж стал одной из площадок II Регионального чемпионата в рамках Национального чемпионата «Молодые профессионалы-2017» по компетенции «Воспитатель детей дошкольного возраста».

Как было отмечено на региональном уровне в ходе подведения итогов, площадка «молодых профессионалов» в г. Сарапуле сработала на отлично.

- Как никогда прежде, мы чувствовали поддержку города – и в организационном плане, и в моральном, – отметила директор педколледжа Светлана Болотникова на городском оперативном совещании и по поручению Правительства республики вручила благодарственные письма Главе г. Сарапула Александру Ессену, заместителю Главы по социальной сфере Виктору Шестакову и начальнику Управления образования Владимиру Красноперову.

Главная задача – очистка крыш от снега

Такую задачу на ближайшее время поставил перед всеми предприятиями коммунальной сферы Глава г. Сарапула Александр Ессен.

Все начинается с дворов

Управление благоустройства завершает формирование перечня дворовых территорий, благоустройство которых будет включено в план текущего года в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». Как отметил директор Управления Давит Оганян, по 45 дворовым территориям расчеты уже проведены. Но работа на этом не заканчивается – документы на входжение в программу, рассчитанную на период до 2022 года, принимаются в Управлении благоустройства. Главное – чтобы собственники на общих собраниях подтвердили готовность принять финансовое участие в реализации программы в размере 10 процентов от стоимости работ. Тел. для справок 2-57-83.

Что касается текущей работы Управления благоустройства, отметил Давит Оганян, то предприятие направляет свои силы на то, чтобы до возвращения минусовой температуры убрать снежную «кашу» с дорог и тротуаров и максимально расширить дорожное полотно.

Заболеваемость остается высокой

Уровень заболеваемости ОРВИ и гриппом в городе остается высоким, проинформировал начальник ТО Роспотребнадзора в г. Сарапуле Андрей Красноперов. По данным на понедельник, уровень заболеваемости хотя и снизился по сравнению с предыдущей неделей на 13 процентов, тем не менее, порог заболеваемости был превышен в 1,4 раза. Две трети заболевших – дети, при этом школьники составляют 42 процента, дошкольники – 33.

И. Рябинина.

«Пионерская правда» на «Светлой лыжне»

В связи с проведением в воскресенье, 26 февраля, на «Светлой лыжне» (по ул. Горького) Республиканских соревнований среди учащихся общеобразовательных школ по лыжным гонкам на призы газеты «Пионерская правда» вводится ограничение движения пешеходов по лыжной трассе с 12.00 до 14.00.

В случае чрезвычайной ситуации

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА САРАПУЛА!

В преддверии празднования Дня защитника Отечества и Международного женского дня напоминаем вам о необходимости быть особенно бдительными и при получении информации о каких-либо террористических угрозах немедленно сообщать в правоохранительные органы.

При возникновении чрезвычайной ситуации, связанной с угрозой и совершением террористического акта, могут быть введены следующие уровни реагирования:

Повышенный «СИНИЙ» уровень

Устанавливается при наличии требующей подтверждения информации о реальной возможности совершения террористического акта. В этой ситуации нужно проявлять особое внимание ко всему, что происходит вокруг вас.

Высокий «ЖЕЛТЫЙ» уровень

Устанавливается при наличии подтвержденной информации о реальной возможности совершения террористического акта. В этом случае необходимо установить связь со своими родственниками, ограничить посещение мест массового скопления людей, продумать свои действия на случай возникновения чрезвычайной ситуации.

Критический «КРАСНЫЙ» уровень

Устанавливается при наличии информации о совершенном террористическом акте либо о совершении действий, создающих непосредственную угрозу террористического акта. Необходимо ограничить выход на улицу, подготовиться к эвакуации, собрав документы, лекарства и предметы первой необходимости, держать постоянно включенным телевизор или радио для получения информации.

И. Шафеков,
директор Службы гражданской защиты г. Сарапула.

Вниманию руководителей предприятий торговли и общественного питания

1 марта в 10.00 ООО «АТС» при участии Управления Федеральной налоговой службы УР, Министерства промышленности и торговли УР, Администрации г. Сарапула проводит конференцию на тему «Онлайн кассы, акцизные товары и ЕГАИС».

Место проведения: здание Администрации г. Сарапула (Красная площадь, 8, 3-й этаж).

Дополнительную информацию об участии в конференции можно получить по тел.: 8 (3412) 97-04-00, 8 (34147) 4-18-82.

Программа конференции размещена на официальном сайте МО «Город Сарапул» (раздел «Новости»).



Ни гвоздя, ни жезла! И счастливого вам пути!

Уважаемые читатели, мы продолжаем знакомить вас с невыдуманными историями из жизни автомобилистов. Также предлагаем вашему вниманию творческие работы учащихся начальных классов школ города, подготовленные на конкурс «Приключения Светофорчика», организованный в рамках «Недели безопасности дорожного движения» опорным учреждением по БДД – школой № 9 и Отделом ГИБДД

АВТОБЫЛЬ

Сим-сим, откройся!

Первый месяц этой зимы, собственно как и последний, выдались особенно снежными

В один из дней, когда, по прогнозам синоптиков, с утра на наш город должны были обрушиться метель и вьюга, а к вечеру столбики термометров неминуемо опуститься до серьезных минусовых отметок, автор этих строк не внял советам метеорологов и не пересела на общественный транспорт, а отправилась на работу на своем автомобиле. Забегая вперед, хочу отметить, что мой «железный конь» - детище отечественного автопрома конца 90-х начала 2000-х, именуемое в народе «десяткой», не оборудован автосигнализацией, стеклоподъемниками, бортовым компьютером и прочими. Но при этом, как оказалось, все это не влияет на ходовые качества моей «лошадки», и она, как и большинство ее собратьев, до сих пор (тьфу-тьфу) с легкостью справляется с плотным городским автомобильным трафиком. Но вернемся к нашей истории.

Так вот, в то утро, выбирая удобное место для парковки (а с ночи мело так, что обочины дорог сразу же превратились в сугробы), я не стала рисковать и оставила автомобиль на стоянке у одного из торговых центров, благо до моей работы – рукой подать: каких-то два квартала.

В тот декабрьский день, сестя с коллегами за чашкой чая о снегопаде, накрывшем город, и резком понижении температуры воздуха за окном, я и не заметила, как рабочее время закончилось. К вечеру метель утихла, а мороз действительно «крепчал». Пробираясь узкими тропами (а после снегопадов городские тротуары иначе не назовешь) до парковки, я наблюдала одну и ту же картину: граждане с упорством буквально откапывали свои автомобили.

Посетив в душе, что мне сейчас предстоит то же самое, я

ускорила шаг. Подойдя к своей «ласточки», которая вместе с десятком припаркованных с утра собратьев больше напоминала сугроб, я, немного расчистив то место водительской двери, где находится замок, достала ключи. (Сразу хочу сказать, что парковка освещена была очень плохо, но единственную не заметенную снегом цифру «5», с которой начинается номер моего автомобиля, я видела отчетливо). Так вот, пытаясь открыть замок, я поняла, что ключ ни в какую не хочет вставляться в личинку. «Прихватило, заморозило», - подумалось мне. Но, к счастью, в моей дамской сумочке всегда есть «тревожный» набор в виде размораживателя замков и спрея WD-40! Похвалив себя за такую преду-смотриительность (годы, опыт), я, не жалея химической жидкости, набрызгала ее в замок водительской двери. Подождав пять минут, вновь приступила к манипуляции с ключом. На этот раз он продвинулся вперед на несколько миллиметров и снова застопорился. Да что ж такое! В душе все клокотало: холодно, темно, кругом сидят замерзшие люди. Проделала поочередно все то же самое с противоположной дверью, и – тут же нулевой результат.

- Петрович, ты еще на работе? - с надеждой вопросила я в трубку, обращаясь к нашему штатному водителю. - Выручай!

- Сейчас все будет, - голос на том конце немного приободрил.

Через несколько минут пришел Петрович. Он, вооружившись зажигалкой, со знанием дела стал нагревать замок двери огнем. При этом он то и дело обжигал пальцы рук, но с рвением, достойным похвалы, принимался за дело вновь.

- Давай, пробуй, должна теперь открыться.

С надеждой я ринулась в бой.

Ключ действительно еще на несколько миллиметров вошел в личинку замка, но – увы: даже открытый огонь не смог отогреть замороженный замок.

- Пойдем за кипятком. У тебя чайник есть?

- Конечно, - последняя надежда на спасение теплилась в моей душе.

Мы обратно побрали в сторону нашей работы. Там вскипятили два чайника, один из которых позаимствовали у охранника, и под вопросительно-недоуменные взгляды работниц бухгалтерии, засидевшихся за отчетами, мы с Петровичем отправились в сторону парковки у торгового центра.

Но ни кипяток, которым мы от души облили замки дверей, ни другие манипуляции, предприняты Петровичем, не принесли успеха.

- Может, попробуем через багажник? - в глазах Петровича четко читался план последующих действий: в ту же секунду я представила, как мы вскрываем замок багажника, затем пытаемся откинуть заднее сиденье и непонятно каким образом «вползаем» в салон автомобиля...

Нервы мои не выдержали.

- Все, баста! Бросаем это занятие. Не хочет открываться, пусть стоит здесь до лучших времен, - сказала я, как отрезала.

- Да, в первый раз вижу, чтобы так замки прихватило, - почесал на прощание затылок под шапкой наш водитель.

В тот вечер домой я вернулась раздосадованной и уставшей. Рассказала о моих злоключениях мужу.

Он, не говоря ни слова, быстро оделся, прихватил газету и зажигалку, автомобильные ключи и ушел спасать «железного коня».

Сил на какие-то быни было эмоции у меня не осталось, лишь промелькнуло ехидненькое в голове:



«Давай, пробуй, жги...»

Каково же было мое удивление, когда через полчаса позвонил мой благоверный:

- Садись на автобус и приезжай, я уже прогреваю машину (!)

Пока ехала в центр города, все думала, что, может, размораживатель замков все-таки сделал свое дело, раз замок поддался.

На парковке меня ждал муж, в руках у которого была автомобильная щетка. Наша «ласточка» довольно «урчала», но при этом вся была занесена снегом...

- Я специально не стал ее обмывать, чтобы ты обратила внимание на соседний автомобиль, - улыбнулся муж.

Действительно, рядом с моей стояла точно такая же «десятка», вокруг которой на снегу были множественные следы, а двери с водительской и пассажирской сторон были (как это полегче сказать) немножко почищены...

Так вот, в чем дело! Вот почему мой мужчина так быстро справился с замком.

- Когда я пришел на парковку, то сразу обратил внимание, что наш автомобиль стоит весь в снегу. Я еще удивился, как вы его пытались открыть, если даже к нему не притронулись?

А через минуту понял, в чем дело: ты изначально перепутала машины, которые под снегом, при тусклом освещении, да еще с первой цифрой «5» на номерах, выглядят как близнецы. Ирония

судьбы по-сарапульски, - констатировал муж.

После немой сцены я немного пришла в себя.

- Боже, как неудобно перед водителем этой «десятки», что он подумает, когда подойдет к своей машине? Что какие-то сумасшедшие пытались вскрыть его авто? Сил на переживания у меня больше не осталось.

Утром я пораньше «зарулила» на парковку у торгового центра в надежде дождаться водителя и извиниться за вечернее происшествие. Но, видимо, после этого случая он передумал оставлять свой автомобиль на этом месте, мало ли что...

Примерно через месяц, выходя из гипермаркета, я вдруг удивилась, что в моей «десятке» сидит незнакомая девушка. Уже было готовилось возмутиться, но обратила внимание на номер – не мой! Я резко изменила траекторию движения и стала лихорадочно искать глазами свою машину. «Это уже клиника», - подумала я про себя.

Скажете, единичный случай и с вами ничего подобного не происходило? Думаю, найдется немало курьезных случаев сродни этому.

Уважаемые читатели, если у вас есть интересные автомобильные истории, приносите их в редакцию, присылайте на адреса электронной почты: redpr@udm.net и maria310707@rambler.ru, телефон 4-12-93.

Умный Бутербродик

Жил в одном городе маленький светофорчик. Все вокруг его знали и любили. Он был умным и любил шутить. Его звали Бутербродиком

Это имя было веселым, как он сам. Просто он обожал по утрам завтракать бутербродами. Светофорчик Бутербродик помогал людям, рассказывал маленьким детям правила дорожного движения. Он работал на перекрестке день и ночь и почти никогда не отыхал. Иногда светофорчик ломался. Приходили люди и чинили его. И тогда Бутербродик мог немного отдохнуть.

Светофорчик делал очень важ-

ную работу. Когда он зажигал красный свет – это значило всем стоять и не двигаться, когда желтый – надо было приготовиться к движению, а когда зеленый – можно было двигаться. Светофорчик учил детей правилам поведения на улице.

Любимый свет Бутербродика был, конечно же, зеленый. Все куда-то всегда торопились, только Бутербродик не мог никуда пойти и поэтому немного завидовал людям и даже машинам. Ведь они могли ходить и ездить всегда, когда захотят. Но он не унывал и продолжал делать свою работу. Бутербродик был хитрым. Он мог долго не зажигать красный свет для машин, когда видел, что какая-нибудь бабушка не успевала перейти улицу. Машины злились, сигналили, торопили, но Бутербродик поступал по-своему.

Как-то раз был прекрасный солнечный день. Бутербродик смотрел на всех и радовался. Он увидел, что его знакомая девочка по имени Ангелина играет в

мячик около дороги. Вдруг мячик случайно выкатился на проезжую часть. Ангелина, конечно же, побежала за ним, а на улице было большое движение! Светофорчик Бутербродик так испугался за девочку, что переключил для машин зеленый свет на красный. Ангелину могла сбить машина, но Бутербродик спас ее.

Ангелина взяла мячик и пошла к светофорчику. Бутербродик снова зажег для машин зеленый свет и заговорил с девочкой: «Ангелина! Ну как так? Я же рассказывал тебе, что нельзя играть в мяч около дороги! Давай вспомним это правило снова: играть в мяч можно только на огороженных площадках, там, где нет машин, и это место должно быть безопасным!»

«Теперь я уж точно запомню это правило!» - сказала Ангелина.

Анна Сизова,
ученица 3 «а» класса школы № 15, Н. Ю. Черыгова,
консультант.



Сказка про веселый светофор

Жил на одном из городских перекрестков светофор. Все его звали Светофорчик



На улице будьте внимательны дети! Твёрдо запомните эти цвета! Сигналы светофора помнят надо всегда, Чтоб не случилась с вами беда!

Он был маленький, толстенький. На животике у него были три огонька, три дружных братца: Зеленый, Желтый и Красный. Братья трудились целыми днями. Они командовали движением автомашин, автобусов и грузовиков. Глубокой ночью, когда все машины отдыхали в своих гаражах, а люди - в уютных квартирах, на улицах города засыпалась тишина. Зеленый и Красный братец спокойно засыпали, а Желтый никогда не спал. Он всю

ночь мигал. Наш Светофорчик мог спокойно вздохнуть и тоже немножко поспать, ведь у него был надежный друг - Желтый братец, который никогда не отыхал. Снова наступало утро, и движение возобновлялось. Наши братья начинали свою работу. Светофорчик был уважаемый на перекрестке. Все перед ним останавливались: грузовые машины и легковые, старенькие и новые, только-только вышедшие с конвейера автозавода, иностранные и отечественные, и даже военные — самые грозные и тяжелые. Светофорчик был счастлив, ведь он всем нужен. А как же он нужен пешеходам! Ведь он помогает переходить дорогу. Всем помогает — и большим и маленьким.

Анастасия Титова, 3 «б» класс, школа № 13.

Материалы полосы подготовила М. Розова.

Масленица идет, блины да мед несет

Масленица – один из самых веселых и долгожданных праздников в году, празднование которого длится семь дней.

В это время люди веселятся, ходят в гости, устраивают гуляния и кушают блины. Масленица в 2016 году начнется 20 февраля, а закончится 26 февраля.

Блинная неделя – народное торжество, посвященное встрече весны. Прежде чем войти в Великий пост, народ прощается с зимой, радуется теплым денькам и, конечно же, выпекает вкусные блины.

Самыми популярными забавами, которые раньше устраивали в селах, были: кулачные бои, поединки на время блинов, катание на санях, лазанье на столб за призом, игры с медведем, сжигание чучела, купание в прорубях.

Главным угощением как раньше, так и сейчас являются блины, которые могут иметь различную начинку. Их пекут каждый день в больших количествах.

Наши предки считали, что тот, кто не веселится на Масленицу, проживет наступивший год бедно и безрадостно.

Блинцы, блинчики, блины, как колеса у весны

ИСТОРИЯ ПРАЗДНИКА

На самом деле Масленица является языческим праздником, который был со временем изменен под «формат» православной церкви. В дохристианской Руси это празднование называли «Проводы зимы».

Наши предки почитали солнце, как Бога. И с наступлением первых теплых деньков радовались, что солнышко начинает прогревать землю. Поэтому и появилась традиция печь круглы, по форме напоминающие солнце, лепешки. Считалось, что съев такое кушанье, человек получит частичку солнечного света и тепла. Со временем лепешки заменили на блины.

ТРАДИЦИИ ПРАЗДНОВАНИЯ

В первые три дня праздника шла активная подготовка к торжеству: привозили дрова для костра, украшали избы, строили горы.

Главное празднование проходило с четверга по воскресенье. В дом заходили для того, чтобы угоститься блинами и выпить горячего чая.

В некоторых селениях молодежь ходила по домам с буб-



нами, рожками, балалайками, распевая колядки. Городские жители участвовали в праздничных гуляниях: одевались в лучшие наряды; шли на театральные представления; посещали балаганы, чтобы посмотреть на потехи с медведем и скоморохов.

Главным развлечением было катание детей и молодежи с ледяных горок, которые старались украсить фонариками и флагами. Для катания использовались рогожи, санки, коньки, шкуры, ледянки, деревянные корыта.

Еще одним веселым событием было взятие ледяной крепости. Парни строили снежный городок с воротами, туда сажали стражу, а потом шли в атаку: врывались в ворота и лезли на стены. Осажденные оборонялись как могли: в ход шли снежки, метлы и нагайки.

В Масленицу парни и молодые мужчины показывали свою прыть в кулачном бою. Участвовать в боях могли жители двух деревень, помещичьи и монастырские крестьяне, жители большого села, проживающие в противоположных концах.

К бою серьезно готовились: парились в банях, сътно ели, обращались к колдунам с просьбой дать специальный заговор на победу.

отдавать бедным и нуждающимся людям.

Вторник называли «**Заигрыш**». Его посвящали молодежи. В этот день устраивали гуляния с детьми: катались на санках, ледяных горках, каруселях.

Среда – «**Лакомка**». В этот день звали в дом друзей, родных, соседей. Угощали их блинами, медовыми пряниками и пирогами. Также в среду было принято почевать блинами своих зятьев, отсюда пошло выражение «Пришел зять, где сметаны взять?». Также в этот день проводились конные бега и кулачные бои.

Четверг в народе называли «**Разгуляй**». С этого дня начинается Широкая Масленица, которая сопровождается играми в снежки, катанием на санках, веселыми хороводами и песнопениями.



Масленица без блинов, как именины без пирогов

ОСОБЕННОСТЬЮ ПРАЗДНИКА

является сжигание чучела зимы, которое изготавливается в первый день Масленицы, т. е. в понедельник, и стояло оно на всеобщем обозрении до воскресенья. Изготавливали большую смешную и в то же время страшную куклу, олицетворяющую собой Масленицу. Делали куклу из тряпок и соломы. После чего ее наряжали в женскую одежду и оставляли на главной улице деревни на время Масленичной недели. А в воскресенье торжественно несли за пределы селения. После сжигания чучела разбирали на части, а солому, оставшуюся от него, разбрасывали по полу.

Как много лет назад, так и сегодня сжигание чучела символизирует наступления весны и ухода зимы. Все это действо сопровождается хороводами, песнями и плясками и, само собой, угощениями.

ЗНАЧЕНИЕ КАЖДОГО ДНЯ ПРАЗДНИЧНОЙ НЕДЕЛИ

Понедельник называют «**Встреча Масленицы**». В этот день начинают пекать блины. Первый блин принятно

Пятницу называли «**Тещины вечерки**», потому что в этот день зятья приглашали тещу в свой дом и угощали вкусными блинами.

Суббота – «**Золовкины посиделки**». Невестки приглашали в свой дом сестер мужа, беседовали с ними, угощали блинами и дарили подарки.

Воскресенье – апофеоз Масленицы. Этот день получил название «**Прощеное воскресенье**». В воскресенье прощаются с зимой, провожали Масленицу и символично сжигали чучело. В этот день принято просить у знакомых и родных прощения за обиды, накопившиеся за весь год.

В Прощенный день, как на Пасху, все целуются!



Где блины - тут и мы!

Хотим предложить не просто напечь гору блинов, а приготовить их с начинкой. Порадовать своих детей и остальных членов семьи

БЛИНЫ С НАЧИНКОЙ ИЗ ЯИЦ

4 яйца, 50 г зеленого лука, 5-10 г укропа, соль.

Отварить 4 яйца. Натереть вареные яйца на терке. Обжарить зеленый лук, укроп. Соль по вкусу.

С ГРИБНОЙ НАЧИНКОЙ

500 г грибов, 2 шт. репчатого лука, соль, перец.

Обжарить грибы. Отдельно обжарить репчатый лук, добавить соль и перец по вкусу. Все смешать.

БЛИНЫ С СЫРОМ И ВЕТЧИНОЙ

300 г ветчины, 150 г сыра, 2-3 вареных яйца, соль.

Ветчину режем соломкой, а сыр и яйца натираем на крупной терке. Соль по вкусу.

С КУРАГОЙ

300 г творога, 100 г кураги, 1 ст. ложка сахара.

Берем творог и мелко измельченную курагу, все перемешиваем и добавляем 1 ст. ложку сахара, далее снова все хорошо перемешиваем.

С КРАСНОЙ РЫБОЙ

Пригодится мягкий плавленый сыр (типа «Viola») и слабосоленая красная рыба. Филе красной рыбы (подойдет слабосоленая или подкопченная форель или семга) мелко нарезать, смешать с плавленым сыром. По желанию добавить зелень.

С ФАРШЕМ И РИСОМ

Лук мелко порубить. Фарш обжарить на растительном масле (при этом выпарить весь сок). В обжаренный фарш добавить лук и продолжать обжаривать на маленьком огне до готовности фарша и лука. Но лук не должен сильно поменять цвет. В готовый фарш с луком добавить отварной рис, посолить, поперчить и тщательно перемешать.